



活动安排

习近平夫妇今晚举行欢迎晚宴

目前有46个国家和国际组织领导人、负责人或代表与会,其中有11位国家元首或政府首脑;还有包括联合国秘书长潘基文在内的10位国际组织负责人。

20日晚,习近平主席和夫人彭丽媛将为与会贵宾举行欢迎晚宴,并共同观看“团结和谐的亚洲——携手向明天”文艺晚会。

声音

习近平会见潘基文:解决冲突不能一味施压

国家主席习近平19日在上海会见联合国秘书长潘基文。

习近平指出,国际社会应该共同努力,促进世界和平与发展。一是坚持政治解决冲突的方向。世界上热点问题不少,按下葫芦起了瓢。解决这些问题要既得理又得法,一味示强施压不行,外部武力干预更要不得,政治解决是唯一出路。联合国要高举这面旗帜。二是坚持实现共同发展的目标。三是坚持联合国在国际事务中的引导作用。

据新华社

普京:中俄正实施超600亿美元能源项目

将出席亚信峰会的俄罗斯总统普京日前表示,中国是俄罗斯可以信赖的朋友,扩大与中国的交往,无疑是俄外交政策的优先方向。

普京说,现在,俄中合作进入到全面战略协作伙伴关系的新阶段,“如果我把这种合作称为两国悠久交往史中的最好合作,也并不过分”。访问期间,两国元首将回顾之前所达成协议的落实情况,并确定一些未来的新目标。普京说,他与习近平即将举行的会谈,将为进一步加强双边各领域合作、深化两国在国际舞台上的相互协调注入强大动力。

普京说,中国目前稳居俄罗斯外贸伙伴的首位。2013年,双边贸易额已经非常接近900亿美元。两国将努力实现贸易额2015年扩大到1000亿美元,2020年扩大到2000亿美元的目标。

普京说,俄中两国能源合作很成功。双方正在实施通过“斯科沃罗季诺-漠河”管道向中国提供原油的大项目,该项目价值超过600亿美元。两国关于向中国出口俄罗斯天然气的协议已经基本准备就绪。

据新华社

亚信峰会今天起在上海举行 习近平夫妇今晚宴客

亚洲相互协作与信任措施会议(亚信会议)第四次峰会将于5月20日至21日在上海举行。本次会议的主题是“加强对话、信任与协作,共建和平、稳定与合作的新亚洲”。



5月18日,武警北京总队九支队礼炮中队81mm 81式礼炮在上海西郊宾馆鸣放21响,欢迎来华进行国事访问并出席亚信峰会的吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫
新华社发(李光印 摄)

揭秘 中国如何办“峰会”?

20日,亚信峰会将在上海召开。应邀出席的各国元首开始陆续抵沪,上海如何迎接这场亚洲盛会?各国领导人抵达中国后如何接待、会议活动如何安排、外国代表团参会的费用谁来“买单”?

接待 多国元首聚一起接机很关键

从2001年上海APEC峰会之后,中国成功举办了中非论坛北京峰会、奥运会、世博会、博鳌论坛等一系列大型会议和活动。外交部公共外交咨询委员会委员陈明明对记者表示,中国已经有了一套成熟的做法。

外交部礼宾司原代司长鲁培新在上海APEC期间担任了礼仪大使。据他回忆说,其实工作很简

单,主要是去机场,负责为与会的各国领导人接机。真正令鲁培新印象最为深刻的,是2006年中国举办的中非论坛北京峰会。“当时48个国家的领导人和代表都来到中国,规模是最大的。”他说,“外交部动员了很多人,组织了一个接待班子。”

举办大型国际会议,接待多位领导人,在礼宾方面要颇费心

思。鲁培新说,在2006年中非论坛期间,考虑到可能会有几个领导人坐同一个航班抵京的情况,那么谁先下,谁后下,就是个问题。最后,礼宾司制定了方案,按照担任总统时间的长短来决定下机的次序。在2006年上海上合峰会期间,礼宾司安排与会国按照其国名的拼音字母顺序发言,这既照顾了俄罗斯,又令各方都接受。

费用 衣食住行费用中方不全买单

在外交部公共外交咨询委员会委员陈明明的记忆中,2006年中非论坛时,由于访华的元首很多,在天安门的欢迎仪式就提前演练了好几次。他说,一般举办大型的国际会议,外交部和地方政府协调安排。前者主要负责国家领导人的活动,地方政府主要安排具体的事宜。安保工作由公安

部负责。另一方面,一般参会的国家领导人都会带大批人员陪同并携带大量器材。据上海市政府官方网站透露,5月12日,俄罗斯总统先遣组专机搭载的89人和85件通讯器材入境。15日,亚信峰会俄罗斯先遣组第二架专机一行22人抵达上海虹桥机场,专机携带俄罗斯代表团专用车3辆。

多国领导人携大批随员访华,费用如何解决?据陈明明介绍,接待元首肯定是星级酒店。很早以前,中方接待外宾曾经大包大揽,全部负责。现在在举办国际会议时,中方按照国际惯例,只负责元首或者首脑夫妇和几个主要陪同人员的衣食住行,其他人自费解决。

据《新京报》

聚焦

礼炮部队首次出京迎宾

“全炮——炮弹准备!”“一发装填!”“预备,放!”8门08式礼炮齐声轰鸣。据文汇报消息,5月18日,武警北京总队九支队礼炮中队在上海西郊宾馆鸣放21响迎宾礼炮,欢迎来华进行国事访问并出席亚信峰会的吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫。

武警北京总队九支队礼炮中队是我国唯一的礼炮部队。1984年组建以来,为历年重大庆典和外交活动鸣放礼炮600余次。这次为参加亚信峰会的各国元首鸣放礼炮,是部队首次赴京外执行任务。

开栓、送弹、装填……欢迎仪式现场,24名礼炮兵整齐划一,间隔4.66秒,两组礼炮交替击发,气势宏大。按照“歌起炮响,曲停炮落”的要求,每次任务都要依据来访问国歌的长度设定鸣放间隔。

“撤收!”现场指挥员一声令下,礼炮兵又一次圆满完成任务。礼炮指挥有108个口令,所有动作按口令进行,车队开进精确到分,礼炮鸣放精确到毫秒,站位跑位精确到寸厘。

据新华社新媒体专电

礼炮几响有讲究

鸣放礼炮起源于海上军舰,当时舰上装炮为7门,只能一门一门地放,只有7响。而港口炮台上炮的数量较多,以三倍答谢于对方共计21响,后来就形成了迎接国家元首鸣放礼炮21响,迎接政府首脑鸣放礼炮19响的国际惯例。

据《法制晚报》

相关新闻

中哈元首见证两国物流合作基地启用

昨晚,中哈(连云港)物流合作基地项目一期工程启用仪式在连云港与上海两地通过视频连线同步隆重举行,习近平主席和哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫总统在上海为仪式推动启用装置,连云港港口集团上千职工通过远程视频一起见证了这一激动人心的历史时刻。

去年9月,连云港市与哈萨克斯坦国有铁路公司签订了建设跨境货物运输中转分拨基地的协议。由连云港港口集团(占51%)和哈铁快运物流有限公司(占49%)共同投资建设。

现代快报记者 王晓宇

五芳斋 粽表我心

WU FANG ZHAI

南京区域地址:南京市秦淮区中山南路414号投资大厦705室, 团购电话 025-52617939/52601444
扬州区域地址:扬州市广陵区四望亭路51号摩尔曼妮528室, 团购电话 0514-87208487
镇江区域地址:镇江市润州区黄山西路19号万达广场A座2108室, 团购电话 0511-85224518
苏北区域地址:徐州市泉山区淮海西路29号财富大厦1320室, 团购电话 0516-85791890